



ОРГАН ПАРТИЙНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

# ЗА КОММУНИЗМ

№ 14 (178)

Среда, 17 февраля 1965 года

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

## Навстречу выборам в Советы

### ТИВНЕЕ ВЕСТИ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

стало менее месяца до 14 февраля — Дня выборов в местные органы государственной власти. В этот день депутаты трудящихся будут избраны на агитационно-массовую работу в Советы. Здесь проводятся беседы, встречи с интересными людьми, отчеты депутатского состава, скоро пройдут встречи с кандидатами в депутаты нового состава Советов. Многие агитаторы уже хорошо знают избирателей, проживающих в домах, записанных за ними. Многие агитаторы уже хорошо знают избирателей, проживающих в домах, записанных за ними.

помещаются и избирательные участки. Агитпункт избирательного участка, расположенного в школе рабочей молодежи № 3, работает в Доме ученых. Агитпункты имеют планы работы, в которых предусмотрены интересные мероприятия для избирателей. В них есть газеты, журналы, справочная литература по выборам, организовано дежурство агитаторов. Однако далеко еще не все агитаторы побывали в домах и квартирах, закрепленных за ними. Это особенно относится к агитколлективам Лаборатории теоретической физики, отдела Главного энергетика, ЦЭМа.

11 февраля партком Института обсудил вопрос о работе агитпунктов в связи с предстоящими выборами в местные Советы. Были заслушаны и обсуждены сообщения заведующих агитпунктами тт. Пасюк А. С., Мажулина В. И. и Мойсенко А. Т. Партком обратил внимание партийных организаций на усиление контроля за работой агитаторов, на необходимость оказания постоянной помощи зав. агитпунктами и их заместителям в проведении разнообразной агитационно-массовой работы на агитпунктах, принять все меры к тому, чтобы выполнить планы намеченных мероприятий, обратить особое внимание на организацию встреч избирателей с кандидатами в депутаты и ознакомление избирателей с биографиями.

### На огонек агитпункта

Агитпункт, расположенный в Доме культуры № 4, работает по вечерам в агитпункте, расположенном в Доме культуры № 4. План, утвержденный парткомом Института, претворяется в жизнь. 8 февраля состоялась беседа агитаторов. Короткой беседой более 70 человек просмотрели кадры лент о прошлых выборах в Советы. 12 февраля избиратели встретились со старыми агитаторами, лично знавшими агитаторов. В гостях у избирателей были представители Коммунистической партии Данилов, С. Г. Антонов и другие. С интересом слушали избиратели их рассказы об агитационно-массовой работе. Агитаторы рассказали о своем опыте, о его жизни и работе. Агитаторы рассказали о своем опыте, о его жизни и работе. Агитаторы рассказали о своем опыте, о его жизни и работе.

смотреть и послушать концерт художественной самодеятельности Дома культуры. А 15 февраля в агитпункт пришли те, кого интересуют новости медицины. Об искусственном сердце и его роли в продлении жизни человека, о новых достижениях медицинской науки рассказал автор аппарата «искусственное сердце» академик Евгений Борисович Бабский. На 18 февраля намечается встреча с артистами и творческим коллективом киностудии имени Горького. Они расскажут о своих творческих планах и покажут избирателям одну из своих новых работ, кинофильм «Обыкновенное чудо». А 19 февраля в гости к избирателям приезжают члены редколлегии «Медицинской газеты». Встречи эти обещают быть интересными.

В. МАЖУЛИН, зав. агитпунктом.

### ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

14 февраля состоялось собрание рабочих, техников, инженерно-научных сотрудников Лаборатории ядерных проблем. Поддержало выдвижение кандидатуры Г. С. Казанского в состав областного Совета депутатов трудящихся. Коллектив Лаборатории ядерных проблем выдвинул кандидатуры Г. С. Казанского и Г. С. Охрименко в депутаты городского Совета по 87 избирательному округу электромонтера Дегтярева, по 76 — на должность ПТО Лаборатории ядерных проблем К. А. Байчера, по кандидату технических наук кандидата группы А. И. Иванова, по 75 — научного сотрудника Д. П. Василевскую.

оказав им высокое доверие. Собрание избрало также народных заседателей Дубненского народного суда: В. И. Сидорову, А. В. Подсевалова, Б. М. Головина. На собрании коллектива Лаборатории высоких энергий кандидатами в депутаты городского Совета единодушно выдвинуты: старший техник В. С. Мионов, младший научный сотрудник Л. С. Охрименко, табельщица В. И. Метелкина и научный сотрудник И. С. Сантов. Избраны также народные заседатели. Это — К. В. Чехлов, А. В. Ковылов, Г. А. Иванов и В. И. Баранов.

### Первое место — коллективу ЦЭМа

Президиум местного комитета Института на расширенном заседании рассмотрел итоги социалистического соревнования группы производственных подразделений Объединенного института за IV квартал 1964 года. Выступивший с докладом зам. административного директора ОИЯИ тов. Карповский В. Л. отметил хорошие производственные показатели, которых добились производственные подразделения в выполнении годовой программы. Годовая производственная программа выполнена на 102,2 проц., выработка на одного работающего увеличилась на 8 проц., производственные подразделения в течение года работали рентабельно. Производственно-массовая комиссия, готовившая материал для подведения итогов соревнования, отметила улучшение работы общественных организаций, успешное выполнение коллективами социалистических обязательств.

Хороших показателей добился коллектив Центральных экспериментальных мастерских, выполнивший план IV квартала на 138%, освоивший выпуск многих важных изделий. В коллективе очень хорошо поставлена рационализаторская работа. Отмечена также хорошая работа транспортного отдела Института, стабильно работавшего в течение всего года и добившегося значительной экономии горюче-смазочных материалов и резины. Коллектив отдела главного энергетика добился снижения себестоимости почти по всем видам продукции. Президиум ОМК в то же время отметил недостатки в производственной деятельности ремонтно-строительного цеха и указал всем подразделениям на усиление воспитательной работы в коллективах, т. к. еще имеют место случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. По итогам социалистического соревнования первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу ЦЭМа (начальник тов. Либерман М. А., секретарь парторганизации тов. Рогачев В. С., председатель местного комитета тов. Раенко В. А.). Второе место присуждено коллективам транспортного отдела и отдела Главного энергетика.

М. АНАТОВ, зам. председателя производственно-массовой комиссии ОМК.

### ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

14 февраля состоялся торжественный вечер, посвященный 15 годовщине подписания Договора о дружбе и взаимопомощи между Советским Союзом и Китаем. В конференц-зале Дома ученых собрались советские и китайские ученые и специалисты других социалистических стран, работающие в Институте. Открывая вечер, секретарь партийного комитета Института, кандидат технических наук Л. Н. Беляев сказал: — Совместная работа в Объединенном институте ядерных исследований — это одно из проявлений дружбы и товарищеской взаимопомощи. В этой работе еще больше укрепляется наша дружба. От имени китайских сотрудников на вечере выступил Ван Юн-чан, который подчеркнул, что китайский и советский народы — братья и союзники, и великой дружбы между ними не нарушить никому. В заключение вечера силами советских артистов был дан концерт, показаны советские и китайские кинофильмы. Вечер прошел в теплой и дружественной обстановке.



АЛЕКСАНДРОВ Василий Сергеевич — слесарь растворо-бетонного цеха завода железобетонных изделий. Более 4-х лет он работает на заводе. В. С. Александров обеспечивает срочный ремонт и бесперебойную работу механизмов бетонного цеха. Бригада, в которой он работает, выполняет нормы выработки на 120—130%. Своей исключительно добросовестной работой тов. Александров вносит немалый вклад в общий показатель бригады по приготовлению бетона, которая в I—IV кварталах 1964 года завоевывала первое место в соревновании среди бригад цеха. Два года тому назад тов. Александрову присвоено звание ударника коммунистического труда. Он занесен на заводскую Доску почета. Фото Н. Печенова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
11.00 — Советское искусство  
11.30 — Государственная опера  
12.00 — Детский театр  
12.30 — Музыкальный театр  
13.00 — Музыкальный театр  
13.30 — Музыкальный театр  
14.00 — Музыкальный театр  
14.30 — Музыкальный театр  
15.00 — Музыкальный театр  
15.30 — Музыкальный театр  
16.00 — Музыкальный театр  
16.30 — Музыкальный театр  
17.00 — Музыкальный театр  
17.30 — Музыкальный театр  
18.00 — Музыкальный театр  
18.30 — Музыкальный театр  
19.00 — Музыкальный театр  
19.30 — Музыкальный театр  
20.00 — Музыкальный театр  
20.30 — Музыкальный театр  
21.00 — Музыкальный театр  
21.30 — Музыкальный театр  
22.00 — Музыкальный театр  
22.30 — Музыкальный театр  
23.00 — Музыкальный театр  
23.30 — Музыкальный театр  
24.00 — Музыкальный театр



# Утверждены народнохозяйственный план и бюджет города на 1965 год

## Сессии городского Совета

11 февраля состоялась 12 сессия Дубненского городского Совета депутатов трудящихся (IX созыва). Сессия обсудила и утвердила народнохозяйственный план города, бюджет на 1965 год и исполнение бюджета за 1964 год. С докладом по этим вопросам выступил зам. председателя исполкома городского Совета В. С. Ларин.

Исполком городского Совета, — говорит докладчик, — выносит на ваше рассмотрение проект плана развития города в 1965 году. План предусматривает дальнейшее улучшение жилищных условий, бытового и коммунального обслуживания населения, развитие торговли и общественного питания, дальнейшее улучшение медицинского обслуживания, работы школ и дошкольных учреждений, культурного строительства.

### Жилищное строительство

В 1964 году в городе построено 11 жилых домов, жилая площадь которых равна 17293 кв. м, что позволило улучшить жилищные условия 1702 семьям. В 1965 году в нашем городе запланировано построено 15700 кв. м жилья или (если считать по количеству квартир) — 524 квартиры.

В 1963 году в городе было сдано 504 квартиры. В 1964 году — 572. В 1965 году планируется сдать 524 квартиры.

Исполком горсовета принимает определенные усилия, имеющие целью увеличить капиталовложения на жилье по ведомствам, которые ведут строительство.

Так, исполком добился приезда в Дубну руководящих работников Министерства речного флота, канала имени Москвы, Московского пароходства, которые дали исполкому гарантию, что они не только погасят свой долг по строительству микрорайона, но и выделят необходимые ассигнования для закладки еще одного дома в этом году. Аналогичные обязательства взяли на себя руководители Московской железной дороги.

Вместе с капиталовложениями Мособлсполкома это позволит заложить на Большой Волге вновь три дома с вводом их в начале будущего года, а возможно, одного из них — в 1965 году.

Мы считаем, что необходимо увеличить объем жилищного строительства хотя бы на первый случай до уровня 1962 года, когда было построено 22 тыс. кв. м жилья. Это вполне реальная цифра, и наши строительные организации с нею, безусловно, справятся.

Исполком горсовета, руководители предприятий, руководителям строительных организаций, профсоюзным органам предстоит напряженная работа по обеспечению выполнения и перевыполнения плана жилищного строительства. Перевыполнение плана жилищного строительства, безусловно, первое неперемное условие, позволяющее ставить вопрос об увеличении жилищного строительства в будущем году.

Большим подспорьем в улучшении жилищных условий населения города было бы привлечение средств жильцов через создание жилищно-строительных кооперативов.

В прошлом году был организован первый жилищный строительный кооператив в нашем городе. Он объединил пайщиков левобережной части города. На днях создан жилищный строительный кооператив в институтской части города. Оба кооператива имеют финансовые возможности примерно на 70 квартир в год.

Оксам Института и левобе-

режья, строительным организациям следует самым внимательным образом отнестись к нуждам жилищного строительства кооперативов, надо поставить дело так, чтобы работы по сооружению двух домов кооперативов были начаты и в большей степени выполнены в этом году.

Следует доложить депутатам городского Совета, что очень большую конкретную помощь в вопросах жилищного строительства и по ряду других вопросов исполкому оказывает депутат Верховного Совета СССР от Дубненского округа министр СССР тов. Брехов.

### Коммунальные услуги

Далее докладчик говорил о водоснабжении города. Он отметил:

— Левобережная часть города и район Большой Волги давно испытывают недостаток в воде для производственных и хозяйственных нужд. Нормально обеспечена водой институтская часть города, где имеется даже резерв.

Сейчас разрешен вопрос о строительстве водопровода с забором из реки Волги. Первая очередь этого водопровода будет иметь мощность 31.000 куб. м/час с перспективой до 58.000 куб. м/час. В дальнейшем к этому водопроводу будут подключены институтская часть города и Большая Волга и, таким образом, будет создана единая водопроводная система.

В 1965 году на работы по водопроводу выделено 475 тыс. рублей. Это очень значительная сумма: она позволит в текущем году уложить две нитки трубопровода на протяжении 1.600 метров и на 80 проц. выполнить работы по станции первого подъема.

Водоснабжение Большой Волги, видимо, год-два будет осуществляться от новой артезианской скважины, которая подготовлена к пуску, а затем водопроводная сеть этого района будет подключена к институтским водопроводным сооружениям.

— В этом году, — продолжает докладчик, — по плану Государственного Комитета по газовой промышленности СССР предусмотрено сооружение магистрального трубопровода — отвода от г. Запрудни до г. Дубны. Поддача газа рассчитана для первой очереди в количестве 60 млн. куб. м/год.

В настоящее время развернулись проектно-исследовательские работы по проектированию магистрального трубопровода и городских газовых сетей. Есть надежда, что уже в этом году природный газ будет у порога нашего города.

Снабжением электроэнергией бытовых и производственных нужд города занимается городская электросеть «Мособлэлектро». За истекшие два года этот коллектив окреп, пополнился опытными кадрами и, как показывает жизнь, способен решать все возложенные на него задачи. План как капитального, так и текущего ремонта в 1964 году горэлектросеть успешно выполнила, отказывается от дотации и имеет небольшие прибыли.

### Торговля

Важнейшее значение для удовлетворения потребностей населения имеет хорошо организованная торговля. За 1964 год торговая сеть города несколько увеличилась.

План товарооборота в 1964 году орсом Института выполнен на 102 проц., орсом Большой Волги — на 101 проц., торгом — на 96,6 проц., головной столовой — на 101,5 проц.

Торговые организации города добились определенных успехов в своей работе, в частности, про-

ведена специализация продажи отдельных групп товаров, получили развитие такие формы обслуживания, как торговля по образцам, открытая выкладка и некоторые другие.

В общественном питании внедрены новые, передовые формы обслуживания, повысилось качество приготовления блюд.

Среди работников торговли есть немало настоящих мастеров своего дела, специалистов высокой квалификации.

Однако в работе торговых организаций имеются серьезные недостатки. Докладчик указал отрицательные стороны в работе торгова, орсов Б. Волги и Института.

Так, совершенно неоправданно долгое время в прошлом году не использовались орсом Института торговые помещения на улице Инженерной и второй этаж магазина «Волга» — и это при недостаточности торговой сети в институтской части города!

Непонятно также нежелание руководителей орса организовать торговлю хлебобулочными изделиями в районе Дома торговли, где проживает много населения, которое неоднократно обращалось по этому вопросу к депутатам городского Совета и в исполком непосредственно.

Начальник орса депутат горсовета тов. И. А. Чернов заверил ГК КПСС и исполком, что орс организует продажу хлеба в этом районе, однако дальше заверений дело, как видим, не пошло.

Докладчик сообщил, что планируется следующее расширение торговой сети города. В левобережной части города в здании бывшей поликлиники открываются магазины: протомварный на 8 рабочих мест, овощной на 4 рабочих места. Будет проведена некоторая переспециализация существующих магазинов.

В институтской части города вступают в эксплуатацию торговые помещения на улице Инженерной и втором этаже магазина «Волга», кроме того, в районе Дома торговли будет открыта палатка для продажи хлебобулочных изделий.

На Большой Волге запланирован капитальный ремонт протомварного магазина и строительство второй очереди столовой.

Исполком горсовета считает необходимым обязать решением сессии торгующие организации принять меры к расширению и строительству овощехранилищ.

Опыт (в особенности прошлого года) убеждает, что городу необходимо увеличить вместимость овощехранилищ в 2,5—3 раза, только при этих условиях возможно организовать бесперебойное снабжение населения качественным и разнообразным ассортиментом овощей.

Решение ЦК КПСС о восстановлении территориального единства сел и городов обязывает горсовет по-инному рассматривать вопросы работы наших подсобных хозяйств.

Будучи сельскохозяйственными предприятиями, они подчинились сельским партийным и хозяйственным органам. Все это вело подчас к порочной практике. Так, к примеру, торг и орсы Дубны завозили овощи из Талдома, Рогачева и др. хозяйств Дмитровского района, а наши подсобные хозяйства не знали, куда деть свои овощи. Везли их в Дмитров, Москву или организовывали продажу с машины.

В настоящее время исполком горсовета совместно с Мособлпланом изучают перспективы дубненских подсобных хозяйств. Их продукция должна стать основной добавкой к столу горожан, плановым подспорьем торгующих организаций в обеспечении населения свежими овощами.

В мае 1964 года по предложению ГК КПСС и исполкома городского Совета решением Мособлсполкома на базе двух хлебо-

комбинат. Это позволило провести специализацию: сейчас один завод специализируется на выпечке ржаного хлеба, другой — на выпечке хлебобулочных изделий из муки высших сортов. Это должно привести к значительному улучшению качества хлеба. Наряду с этим следует сказать, что в работе хлебокомбината имеются целый ряд недостатков. Не очень четко продуман график завоза хлеба в торговую сеть, что приводит иногда к перебоям в торговле хлебом при наличии его в достаточном количестве на хлебокомбинате. Низок уровень технического обслуживания печей и другого оборудования хлебозаводов. Нет достаточного количества складских и подсобных помещений. Докладчик сообщает основные задания плана на 1965 год по хлебокомбинату.

В 1965 году планируется закончить проектную работу по реконструкции и расширению хлебокомбината с тем, чтобы в 1966 году провести его реконструкцию и расширение.

### Служба быта

Бытовым обслуживанием в городе занимаются горбыткомбинат, парикмахерские, банно-прачечное хозяйство, телеателье, открытый в прошлом году филиал Загорской станции технического обслуживания автомобилей и мотоциклов, дубненское автохозяйство.

Дубненский горбыткомбинат план по бытовым работам в 1964 году выполнил на 100%, бытовые услуги на душу населения увеличились по сравнению с 1963 годом на 8%. План по валовой продукции выполнен на 106,5%, по товарной — на 104%, выработка на одного рабочего при плане 1863 руб. составила 1935 руб. и выросла по сравнению с 1963 г. на 15%. Однако при выполнении горбыткомбинатом плана в целом, отдельные его службы не справились со своими заданиями: мебельная мастерская, фотография, пункт проката.

Качество работ, выполняемых в горбыткомбинате, не всегда бывает хорошим и часто не удовлетворяет запросы населения.

Следует признать, что исполком горсовета не использовал до конца имеющиеся возможности для улучшения бытового обслуживания. Достаточно сказать, что быткомбинат за прошедшие два года не получил ни одного метра производственной площади. В результате горбыткомбинат не имеет помещений для сложных приборов (холодильники, пылесосы, стиральные машины и др.), пункты проката размещены в крайне непригодных помещениях.

На работе горбыткомбината сказывается и неудовлетворительное его снабжение.

— Основным звеном в питании молодежи является ветская школа, — продолжает докладчик. — В городе в сентябре 1964 года работало 6.897 учащихся. В группе дневного дня — 373 учащихся. В трех школах работало 1019 учащихся, в 1249, в среднем, по 82 учащихся. Таким образом, комплектованию школ молодежи в прошлом году было выполнено. Но это не значит, что у нас некому учиться, только в 1964 году более 450 рабочих и служащих не имеют восьмилетнего образования, в орсе — 200 человек.

Невыполнение плана комплектования школ рабочей молодежи объясняется отсутствием ремленной, настольной, технической работы, которыми занимаются, которым учатся, и, прежде всего, в комсомоле.

В нашем городе остро стоит

вопрос о развитии городского пассажирского движения. Нормализация работы автобусов — одна из главных задач работы АТХ в 1965 году.

В настоящее время составлено новое расписание автобусов. Исполкомом получено постановление областного Управления автомобильного транспорта и автобусов о передаче автохозяйств другим автохозяйствам. Это позволит Дубненскому АТХ дополнить свое обслуживание в тригородских перевозках.

Прошлый год был годом развития городского благоустройства. Эту работу ведут отдел коммунального хозяйства горисполкома, промышленные предприятия, отдельные и общественные организации.

За 1964 год построено дорог 17 тыс. кв. м, отремонтировано 27,9 тыс. кв. м, построено и отремонтировано 1058 п/метров ливневой канализации. Высажено 7 тыс. и 23 тысячи кустарников.

В прошлом году были осуществлены работы по сносу самовольных хламляющих сооружений.

Работы по благоустройству озеленению сделали еще наряднее и красивее в прошлом году. Решен вопрос о благоустройстве жилых кварталов, уже введенных в эксплуатацию.

В институтской части города кроме неоднократно упомянутых кварталов 13 и 14, в кварталах 15, 16, 17 благоустройство также не закончено. В режной части города благоустройство улиц и дворов. Вместе с изучением общих теоретических вопросов на занятиях идет разговор об актуальных вопросах жизни коллектива. Все это делает политическую учебу более целеустремленной, усиливает ее воспитательное воздействие, помогает слушателям правильно ориентироваться в происходящих событиях.

Интересно проходят занятия в кружках и семинарах, которыми руководят пропагандисты И. Д. Костырко, В. С. Григорьев, И. Н. Колоколкин, А. Г. Лилинко и другие. Они с высокой ответственностью относятся к порученному делу, в каждом занятии готовятся тщательно, не уходят ни от одного сложного вопроса — принимают участие во всем, что их интересует.

Наряду с положительными сторонами в организации политический учебы сотрудников лаборатории партком отметил недостатки. В одном из кружков и двух

В текущем учебном году разрабатываются формы политической учебы охвачено свыше 450 слушателей лабораторий. Создано 15 кружков, 11 семинаров, кроме того, сотрудники участвуют по инициативным планам, 80 человек являются слушателями городского семинара партийно-хозяйственного, школы партийно-хозяйственного актива, вечернего университета марксизма-ленинизма. Руководители кружков и семинаров имеют высшее образование, многие из них имеют опыт пропагандистской работы до 6—7 лет.

Многие пропагандисты умело используют время, значительную часть времени отводят на изучение актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических партий. Вместе с изучением общих теоретических вопросов на занятиях идет разговор об актуальных вопросах жизни коллектива. Все это делает политическую учебу более целеустремленной, усиливает ее воспитательное воздействие, помогает слушателям правильно ориентироваться в происходящих событиях.

В предстоящем году проведены работы по созданию партийно-хозяйственной, строительству станций.

— Основным звеном в питании молодежи является ветская школа, — продолжает докладчик. — В городе в сентябре 1964 года работало 6.897 учащихся. В группе дневного дня — 373 учащихся. В трех школах работало 1019 учащихся, в 1249, в среднем, по 82 учащихся. Таким образом, комплектованию школ молодежи в прошлом году было выполнено. Но это не значит, что у нас некому учиться, только в 1964 году более 450 рабочих и служащих не имеют восьмилетнего образования, в орсе — 200 человек.

Невыполнение плана комплектования школ рабочей молодежи объясняется отсутствием ремленной, настольной, технической работы, которыми занимаются, которым учатся, и, прежде всего, в комсомоле.

В нашем городе остро стоит

### Народное образование и культура

— Основным звеном в питании молодежи является ветская школа, — продолжает докладчик. — В городе в сентябре 1964 года работало 6.897 учащихся. В группе дневного дня — 373 учащихся. В трех школах работало 1019 учащихся, в 1249, в среднем, по 82 учащихся. Таким образом, комплектованию школ молодежи в прошлом году было выполнено. Но это не значит, что у нас некому учиться, только в 1964 году более 450 рабочих и служащих не имеют восьмилетнего образования, в орсе — 200 человек.

Невыполнение плана комплектования школ рабочей молодежи объясняется отсутствием ремленной, настольной, технической работы, которыми занимаются, которым учатся, и, прежде всего, в комсомоле.

В нашем городе остро стоит

### В гостях у ученых Ханоя

На 1965 год в левобережной части города, в районе Большой Волги, предусмотрено строительство жилого квартала на 960 мест. В этом квартале предполагается построить 11 корпусов, в которых будут жить 11 тысяч горожан. Это будет крупнейший жилищный комплекс в нашем городе. Он будет построен на территории, которая раньше принадлежала институтской части города.

В 1965 году в Дубну возвратились два инженера Лаборатории физико-математических наук А. Г. Лилинко и М. Шафарова. Они приняли участие в ряде работ, входящих в план научно-исследовательского института в Ханое. В нашем городе остро стоит

Партийная жизнь  
О работе семинаров  
Высоких звание  
11 февраля состоялось заседание партийного комитета Института. Парком заслушал и обсудил информацию заместителя секретаря партбюро ЛВЗ Макарова А. Г. о состоянии политической учебы в лаборатории.

Партийный комитет отметил, что партийная организация ЛВЗ в своей работе уделяет большое внимание политическому просвещению.

В текущем учебном году разрабатываются формы политической учебы охвачено свыше 450 слушателей лабораторий. Создано 15 кружков, 11 семинаров, кроме того, сотрудники участвуют по инициативным планам, 80 человек являются слушателями городского семинара партийно-хозяйственного, школы партийно-хозяйственного актива, вечернего университета марксизма-ленинизма. Руководители кружков и семинаров имеют высшее образование, многие из них имеют опыт пропагандистской работы до 6—7 лет.

Многие пропагандисты умело используют время, значительную часть времени отводят на изучение актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических партий. Вместе с изучением общих теоретических вопросов на занятиях идет разговор об актуальных вопросах жизни коллектива. Все это делает политическую учебу более целеустремленной, усиливает ее воспитательное воздействие, помогает слушателям правильно ориентироваться в происходящих событиях.

Интересно проходят занятия в кружках и семинарах, которыми руководят пропагандисты И. Д. Костырко, В. С. Григорьев, И. Н. Колоколкин, А. Г. Лилинко и другие. Они с высокой ответственностью относятся к порученному делу, в каждом занятии готовятся тщательно, не уходят ни от одного сложного вопроса — принимают участие во всем, что их интересует.

Наряду с положительными сторонами в организации политический учебы сотрудников лаборатории партком отметил недостатки. В одном из кружков и двух

В этом учебном году разрабатываются формы политической учебы охвачено свыше 450 слушателей лабораторий. Создано 15 кружков, 11 семинаров, кроме того, сотрудники участвуют по инициативным планам, 80 человек являются слушателями городского семинара партийно-хозяйственного, школы партийно-хозяйственного актива, вечернего университета марксизма-ленинизма. Руководители кружков и семинаров имеют высшее образование, многие из них имеют опыт пропагандистской работы до 6—7 лет.

Многие пропагандисты умело используют время, значительную часть времени отводят на изучение актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических партий. Вместе с изучением общих теоретических вопросов на занятиях идет разговор об актуальных вопросах жизни коллектива. Все это делает политическую учебу более целеустремленной, усиливает ее воспитательное воздействие, помогает слушателям правильно ориентироваться в происходящих событиях.

Интересно проходят занятия в кружках и семинарах, которыми руководят пропагандисты И. Д. Костырко, В. С. Григорьев, И. Н. Колоколкин, А. Г. Лилинко и другие. Они с высокой ответственностью относятся к порученному делу, в каждом занятии готовятся тщательно, не уходят ни от одного сложного вопроса — принимают участие во всем, что их интересует.

Наряду с положительными сторонами в организации политический учебы сотрудников лаборатории партком отметил недостатки. В одном из кружков и двух







## К 20-летию великой Победы



В 1941 году тяжело контуженный генерал-лейтенант Дмитрий Михайлович Карбышев попал в плен. Попытки гитлеровцев склонить на свою сторону этого крупного ученого-военного инженера остались тщетными. 18 февраля 1945 года в концлагере Маутхаузен фашисты обливали Карбышева водой на морозе до тех пор, пока он не превратился в глыбу льда. Коммунист-патриот Герой Советского Союза генерал Карбышев принял мученическую смерть, но остался верен своей Родине.

Фотохроника ТАСС

## НАУКА И ТЕХНИКА

# ЛУЧ-ХИРУРГ

...На этой удивительной операции не было хирургов в масках и бестеневых рефлекторов. Только чуть слышно гудел генератор. Когда я выходил из института, анакомый врач пошутил:

— Не понимаю, что это было — операция или фотосъемка при помощи вспышки.

Шуткой он пытался скрыть свое волнение. Все, кто присутствовал в операционной, волновались...

Что же произошло?

Летом прошлого года агентство печати Новости (АПН) сообщило, что в Украинском институте глазных болезней и тканевой терапии имени В. Филатова в Одессе с помощью мощного узкого пучка света, образуемого квантовым генератором — лазером были проведены сложные операции внутри глаза животных. Заметка обещала, что новый метод скоро поступит в клинику.

Это время наступило. Юлия М., учительница из Московской области, приехала в институт с тяжелой травмой глаза, полученной при неудачной прогулке на мотоцикле. Диагноз гласил — отслойка сетчатки в результате очень глубокого разрыва у самого зрительного нерва. Большой грозил слепота. Сейчас Юлия вне опасности, зрение у нее в порядке. Она здорова, вернулась к своим школьникам.

Медицинский вариант «лазера» — квантовый офтальмокоагуля-

тор сконструировали после настойчивых поисков и экспериментов научные работники двух крупнейших институтов — имени Филатова и московского имени Гельмгольца в содружестве с инженерами оптической промышленности. Аппарат отвечает самым придирчивым требованиям — удобен в обращении, надежен и очень точен.

Сотрудник института Л. Линник, который провел сотни экспериментальных операций на животных и достаточно натренировался, навел аппарат на глаз больной. Этот процесс напоминает прицеливание, точность нужна величайшая. Включен ток. Как будто в комнате мелькнул солнечный зайчик или блеснула на фотосъемке импульсная лампа.

Волшебный луч, как искусный ювелир, ликвидировал повреждение сетчатки, не затронув здоровой ткани глаза. Несколько дней больную держали под наблюдением, а затем она, радостная, уехала домой. Ее место перед аппаратом заняли другие пациенты с тяжелыми, почти неизлечимыми заболеваниями.

Новая техника, пришедшая к нам в институт, — сказал доктор Линник, — стала могучим средством борьбы офтальмологов за то, чтобы вернуть зрение больным. Возможности медицинского лазера велики и разнообразны. Об этом свидетельствуют ис-

## СПОРТ

### Команда мальчиков на втором месте

Розыгрыш первенства области по хоккею с шайбой подходит к концу. После десяти туров наилучшие шансы на выход в группу сильнейших Московской зоны имеют хоккеисты Дмитрова и Солнечногорска, у них по 35 очков. Команды Загорска, Химок, Дубны отстали от лидеров на 7 очков. До конца второго круга осталось четыре тура. Смогут ли эти команды догнать лидеров, решат последние встречи.

Среди команд взрослых успешнее всех выступают реутовцы, а среди юношей в числе лидеров идут сразу четыре команды — Дмитрова, Загорска, (первая и вторая) и Дубны.

Закончили свой чемпионат команды мальчиков. После проигрыша 3:4 в Химках дубненцы, как и в прошлом сезоне, заняли второе место, у них 12 очков. Первое место и звание чемпиона зоны завоевали хоккеисты Химок, у них 13 очков.

Приятное впечатление оставляет игра дубненской молодежи. Она отличается боевым задором, напористостью, высокой скоростью. Особенно это было заметно у наших юношей.

Теперь дубненцам предстоит встречи с хоккеистами Дмитрова и Загорска, которые решат судьбу чемпиона.

☆☆☆

Дубненцы успешно провели обе встречи со спортсменами спортклуба «Луч» (Загорск). На своем поле они сыграли со счетом 1:1, а на поле загорцев выиграли со счетом 2:1.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

## Товарищеская встреча

В воскресенье, 14 февраля, в спортпавильоне состоялась товарищеская встреча по баскетболу между сборными команд спортивного школьного г. Дубны и Кимры.

Выиграли юные баскетболисты Дубны — девочек 42:30, мальчики — 77:34.

В. ТЕР...

## Не пора ли навести порядок на катке?

Большое удовольствие покажется вечером на катке стадиона. Тем более приятно, что беговая дорожка в этом году на нашем стадионе может поспорить с лучшими стадионами. Только вот все настроение портится из-за беспорядочного катания конькобежцев: то конькобежцы бегут

с бешеной скоростью навстречу едущим или стоят посреди дорожки и ловят проезжающих мимо, то лихие фигуристы выделывают фигуры на этой самой беговой дорожке, стараясь либо протолкнуться между бегущими, либо оттолкнуть от себя мешающего ему. Много людей на льду без коньков, они мешают кататься другим.

Я думаю, таких нарушителей надо выводить за ворота стадиона, тем самым их можно приучить к порядку (как это делается на других стадионах) и предупредить несчастные случаи, ведь легкие травмы бывают каждый вечер. В воскресенье, 14 февраля, я видела двоих сбитых с ног, они с большим трудом поднялись со льда.

Теперь о детях. Дети катаются без ограничения во времени — до 22 часов и позднее (а этим детям от 10 до 15 лет). Мне кажется, что должен быть установлен час, когда дети должны уходить домой (в 20 или 21 час, не позднее).

Дети в этом году катаются только на беговой дорожке, так как поле для них плохое, очень маленькое. А ведь им не положе-

но кататься на беговой дорожке вместе со скоростью, которая может привести к несчастным случаям.

Кто должен навести порядок на катке? Я думаю, об этом должна думать дирекция стадиона. На других стадионах это делают дружинники, а если их нет, то и работники милиции.

Ф. СМЫ...

## УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ!

Подпись на газете «Коммунизм» на территории нашего района с 25 марта. Просьба своевременно доставлять газету.

Редактор А. М. А...

Орсу институтского города ТРЕБУЮТСЯ постоянную работу ученики-продавцы магазина, лоточники в период, буфетчицы, официантки и уборщицы. Обращаться в отделение культуры г. Дубны.



ОРГАН ПАРТИЙНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО РАБОТНИЧЕГО ДВИЖЕНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
№ 16 (179)

## Регистрация в Московской области

По городу закончилась регистрация кандидатов в депутаты Московского областного совета. По Большевожскому избирательному округу № 64 зарегистрирован кандидатом в депутаты первый секретарь райкома КПСС Николай Александрович Митин. В 1954 году он окончил Московский государственный университет имени Ломоносова, получив специальность физика. С 1955 года тов. Митин работает в нашем Институте, где серьезно вырос как физик в области высоких энергий. Им выполнено 7 научных работ.

В декабре 1960 года Николай Александрович избирается вторым секретарем ГК КПСС, а в ноябре 1964 года первым секретарем Дубненского ГК КПСС.

## Группы содействия о...

В профсоюзных организациях города проводятся собрания и конференции. На этих собраниях выступают и председатели групп содействия. В. И. Слупнев, в торге — рассказали о деятельности групп, о том, как они призвали членов своих коллективов активно работать на благо партийно-государственного контроля.

## „В. И. Ленин и Татария“

Так называется недавно выпущенный Татарстанским сборником, подготовленный научным институтом языка, литературы и истории Казанского университета. В книге систематизированы многочисленные материалы, относящиеся к казанскому университету, к активному участию в студенческой борьбе, ссылке в деревню Казанской губернии.

Большой интерес представляют подписанные В. И. Лениным документы, связанные с образованием Татарской АССР, его ролью в развитии культуры и искусства молодой республики.

## ПОСВЯЩАЕТСЯ ЯНУ РАЙНИСУ

Государственным академическим театром оперы и балета Латвийской ССР состоялась премьера оперы «Золотой конь» Януса Райниса. Автор оперы — латвийский композитор Арвид Жилиня.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа СРЕДА, 17 ФЕВРАЛЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников. «Машина с синим крестом». Телевизионный фильм. 17.30 — Для школьников. «Рассказы об искусстве». 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — «Наука — производство». Телевизионный журнал. 19.00 — Музыкальная передача. 20.10 — «Мир сегодня». 21.00 — На соискание Ленинской премии. Композитор А. Пахмутова. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «В эфире — Молодость».

ЧЕТВЕРГ, 18 ФЕВРАЛЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников. «Комсомольцы — беспокойные сердца». 17.30 — Для школьников. «Песнь мужества». Передача о студии военных художников имени Гре-

Зя Коммунизм, 4 стр. Среда, 17 февраля 1965 года

кова. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «От галер до атомохода». Передача из Ленинграда. 19.00 — На соискание Ленинской премии. М. Алексеев — «Хлеб — имя существительное». Передача из Ленинграда. 19.50 — «Вызываем огонь на себя». Премьера художественного телевизионного фильма. Первая серия. 21.30 — «Эстафета новостей».

ПЯТНИЦА, 19 ФЕВРАЛЯ

12.00 — Для учащихся второй смены. «Рассказы об искусстве». (Повторение передачи от 17 февраля). 16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников. «Из биографии ваших отцов». 17.30 — Для дошкольников и младших школьников «Кот — книгошар». 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — «Экран Большой химии». Передача из Ленинграда. 19.00 — А. Афиногенов — «Мать своих детей». Спектакль Московского драматического театра имени Ермоловой. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — К 20-летию победы над фашистской Германией. «Рассказы о героях». Выступает писатель С. С. Смирнов. 22.30 — «Поэт Иван Скобцов».

## Куда пойти в часы досуга

ДОМ КУЛЬТУРЫ 19 февраля

Эстрадный концерт Грузинской государственной филармонии. Поет Г. Чохели. Песни народов мира. Начало в 19 час.

ФИЛИАЛ ДК 17 февраля

Новая цветная кинокомедия «Где Ахмед?». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

19 февраля

Художественный фильм «Сказание о любви». Начало сеансов в 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ» 17 февраля

Широкоэкранный художественный фильм «Председатель» (2 серия). Начало сеансов в 15, 18, 21 час.

19 февраля

Новая цветная кинокомедия «Где Ахмед?». (Азербайджан). Начало сеансов в 13, 15, 17, 19 и 21 час.